

A kommunizmus éppen úgy, mint a szociáldemokrácia nem egyéb, mint a zsidóság rohamcsapata a politikai hatalom megszerzéséhez a világ fölött.
(Lichtenstein herceg)

Péntek: március 13

A nap kél: 6.33-kor
Nyugszik: 17.51-kor

Ára 10 fillér

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 57 (2921) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 március 12

Nincs új világ új emberek nélkül

(P. I.) A tegnapi színházi kabaré-estből indulunk ki. Nem azért, mintha olyan nagyjelentőségű lenne. Kérdésünk megvilágítására más kiindulópontot is használhatnánk. Sajnos, elég sok jelenség utal ma arra és mutatja, hogy nincs elég mély gyökere a keresztény megújulásnak, nem szakadtunk ki határozottan, annál kevésbé véglegesen abból az erkölcsi szabadságból, amelybe gondolkodásunkat, izlésünket, ítélelképességünket taszította a liberálisizmus korlátlan uralma. Mintha még mindig csak a keresztény kurzusnál tartanánk. Törvényes intézkedések gondoskodnak minden sikon és minden vonatkozásban a keresztény eszmék és elvek, a keresztény elmélyülés előmozdításáról. De mintha a közvélemény, a közfelfogás, a közérzés, a közlelkiismeret, az erkölcsi érzékenység nem követné fejlődésében és haladásában ezt az egyenes hivatalos vonalat. Sok a panasz, hogy a végrehajtásnál sok minden elcsúszik.

De terjünk vissza a tegnapi kabaré-estre. Országos nevű pesti színész nő jött Nagyváradra, hogy elismert nagy tehetséggel szórakoztassa Nagyvárad színházlátogató közönségét. A szórakoztatás kétségtelenül sikerült. A kabaré-est közönsége jól mulatott és talán a színésznő személye, tehetsége, kivételes egyénisége teljesen elterelte a figyelmet arról, hogy a műsor, az egyfelvonásos vígjátékok, egyes magánzámok súlyosan vétettek az erkölcsiség ellen. Elszomorító volt a nagy taps az egyes „jól sikerült” részletek és jelenetek után.

Ismételjük: nem a kabaré-esttel foglalkozunk ezen a helyen. Csak arra kívánunk rámutatni, hogy az erkölcsi elsőrendű szempontjai háttérbe szorultak ez alkalommal is.

Nem térhetünk napirendre az ilyen jelenségek felett azaz, hogy egy kis szabadság elcsúszik az élet komolysága és nehézségei között. Az erkölcsi törvények örökérvényűek, változatlanok, egyformán érvényesek mindenkire, minden helyzetben, minden korban és időben. Szüneteltetni és felfüggeszteni sem lehet őket senki és semmi kedvéért. Aki csak egy kis részt is út rajtuk, az egészét sértette meg. Az erkölcsi törvények egészét kell vállalni és következetesen érvényesíteni mindenkinek minden téren.

Új világot vár, hirdet, akar építeni ma mindenki. És ezt az új világot jobbnak, szebbnek, tisztábbnak akarja, mint a régi volt. A megújulás fő sikjét pedig éppen az erkölcsi felemelkedésben látja és vallja mindenki. Remélhetőleg azok is, akik tegnap történetesen ott voltak a kabaré-esten. Azért jogosan megkérdezzük: hogyan gondoljuk az új, jobb, tisztább és szebb világ kialakulását, a gyökeres megújulást őszinte és

109 ezer tonna ellenséges kereskedelmi hajóteret súlyosztettek el ismét a német tengeralattjárók

Elpusztítottak egy tengeralattjáró vadászt és egy nagy őrhajót is
AUSZTRÁLIA KÜLÖNBÉKÉT KÉR (?)

Berlinből jelentik: (MTI) (Különjelentés) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távíráti Irodának: A véderő főparancsnoksága közli:

Német tengeralattjárók észak- és középamerikai vizeken végrehajtott hadműveleteikkel újra nagy eredményt értek el. Elsúlyosztottak 17 ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 109.000 tonna tartalommal, valamint egy nagy őrhajót és egy tengeralattjáró vadászt is. Egy tengeralattjárónk benyomult a Santa Lucia brit szigeten levő Port Gastries belső kikötőjébe és elsúlyosztott két nagy hajót, melyek a rakpartnál állottak. Egy harmadik hajót a sziget előtti tengerészen súlyosztott el.

Támadó japán hajóraj közeledik Port Moresby felé

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távíráti Iroda jelenti: A Dagens Nyheter közli az északamerikai híriroda melbournei jelentését, mely szerint Uj-Guineában Port Moresby irányába tartó japán támadó hajórajt észlelték. Már néhány nappal ezelőtt felfedezték az ausztráliai felderítők, hogy a japánok csapatszálítóhajókat vonnak össze Salamaua vizein. Az ausztráliai

repülőek megtámadták a japáni hajókat A légi erők megkísérelték, hogy a hadászati szempontból fontos Moresby kikötő elleni támadást megakadályozzák, vagy késleltessék. Camberrai hivatalos helyen sem meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták az új japán megszálló hajóhadról szóló jelentéseket.

Egyiptomból Indiába szállítják a brit csapatokat

Kairói jelentés szerint a gyorsan haladó burmai japán hadműveletek és az indiai fenyegető veszedelem arra kényszerítették Auchinleck tábornokot, hogy visszavonja a nyugat-egyiptomi felvonulási területről azokat a csapatokat, amelyeket Rommel vezérezredes ellen támadásainak kivédésére január-

ban Szíriából szállították Egyiptomba. Ezeket Indiába szállítják.

Az NST jelentése szerint a buenos-airesi rádió szerdán olyan hírt közölt, hogy az ausztráliai kormány különbékére tett javaslatot Japánnak. A hírt nem erősítették meg és azt a legnagyobb fenntartással kell fogadni.

Braziliában kihírdették az ostromállapotot

Az NST buenos-airesi jelentése szerint Rio de Janeiróból jelentik, hogy Vargas elnök kihirdette az ostromállapotot. Ezzel egyidőben közölték, hogy a kormány rendeletére az összes hajók indítását, amelyeknek az Egyesült Al-

potot. Ezzel egyidőben közölték, hogy a kormány rendeletére az összes hajók indítását, amelyeknek az Egyesült Al-

mélyreható erkölcsi megújulás nélkül? Új világot csak új emberek építhetnek. Mert minden kor olyan, amilyenek a benne élő emberek. Várni, hogy az új világ magától — Deus ex machina — megszülessen, oktalanság és erkölcsitelenség.

Azt is mondják, hogy az új nemzedék már más lesz. Ez kétségtelen. De az új nemzedék a régitől tanul gondolkodni a léhaságot, könnyelműséget, erkölcsi szabadságot a jelek szerint már meg is tanulta. A kabaré-esten is láttuk egymást váltó nemzedékek képviselőit

egy és ugyanazon család körében. Egyformán tapsoltak, vihogtak, kuncogtak a malacságokon és az erkölcs kifigurázásán. Arra nem is kívánunk rámutatni, hogy milyen viselkedést követelhet a szülő attól a leánytól, fiutól, akivel együtt „mulatott” a „jó mondásokon”.

Új világot várunk, jobbat, szebbet, tisztábbat és egy-egy ilyen alkalommal leverten kérdezzük: hol vannak az új emberek, a jobb, tisztább, érzékenyebb lelkiismeretű, erkölcsösebb, fegyelmezett emberek, akik ezt az új világot felépítik?

lamok felé kellett volna elindulniok, lemondták és a nyílt tengeren tartózkodó hajókat visszarendelték a brazil kikötőkbe.

Genfből jelentik: (MTI) A Német Távíráti Iroda jelenti: Az angol főváros sajtója teljes részletességgel beszámol az Uj-Guineában végrehajtott újabb japán partraszállásról. A Daily Telegraph jelentése szerint a Salamauában állomásozó japán repülőek könnyen megtámadhatják a Torres tengersizorosan áthaladó hajókat. Ez a körülmény komolyan veszélyezteteti Port Moresby hathatós ellátását. Mindenekelőtt fenyegetett helyzetben van a Port Darwin és a dél-ausztráliai kikötők felé vezető tengeri utvonat.

10 ezer angol és észak-amerikai katona hajózik ismeretlen céljéle az Atlanti oceánon

Az Uj Nemzedék írja: A La Nazione rio-de-janeiroi jelentése szerint a 31.000 tonnás Queen Mary óriási személyszállító gőzös, amely a világ legnagyobb hajója, 10.000 angol és amerikai katonával befutott a rio-de-janeiroi kikötőbe, ahol 3 napig időzött, azután pedig ismeretlen irányban elindult az Atlanti tenger déli részébe.

Bárdossy László búcsúlevele a külügyminisztérium tisztviselői karához

Budapestről jelentik: (MTI) Bárdossy László m. kir. titkos tanácsos, az alábbi levelet intézte a külügyminisztérium tisztviselői karához:

Egy évet töltöttem el a m. kir. külügyminisztérium élén. Sorsdöntő eseményekben, nehéz elhatározásokban, gazdag esztendő. A diplomácia az ország legmagasabb érdekeinek és a nemzet méltóságának és becsületének egyik hivatásköre. A külügyi szolgálat tisztviselői bárhol végzik teendőiket, soha sem feledkezhetnek meg arról, hogy munkájuk eredménye mindig az egész ország és a nemzet egyetemének érdekét érinti. Ez az a szolgálat, amelynek teljesítésénél nemzetünk sorsát és jövőjét határozzuk meg. Ezért nehéz ez a szolgálat, de ez adja meg a sépségét és ez sarkal a fokozott munkára.

Megválasztották a képviselőházi bizottságok tisztikarát

Az erdélyi és délvidéki képviselők is helyet foglalnak a bizottságokban

Budapestről jelenti: A képviselőház csütörtök délelőtti ülését Szinyey-Merse alelnök 10 óra után nyitotta meg. Alelnök-társai és a megválasztott tisztviselők nevében is köszönetet mondott a bizalomért. Azután a Ház átért a napirendre, azaz a két országos bizottságban megüresedett tagsági helyek betöltésére, továbbá az állandó összehívhatatlansági bizottság elnökének, helyettes elnökének és 9 tagjának, valamint a házszabályokban megjelölt bizottságok tagjainak megválasztására. Az állandó összehívhatatlansági bizottság elnökévé Mezey Lajost, helyettesévé Huszovszky Lajost választották

meg. Megtörtént a bizottságok tagjainak megválasztása is. Az egyes bizottságokban most már számarányoknak megfelelően helyet foglalnak a délvidéki és erdélyi képviselők is. Betöltötték a 42 tagú országos bizottságban megüresedett két tagsági helyet. Ezekre a helyekre Deák Imrét és Nagy Ivánt választották be. A 36 tagú országos bizottságban megüresedett helyre vitéz Radák Lajos és Vajna Gábort választották. Ezután sor került az összehívhatatlansági bizottság elnökének és tagjainak eskütételére, majd az egyes bizottságok megalakulásáig az elnök felfüggesztette az ülést.

Otthont avatnak a nagyváradi levonték

Nagyvárad. Saját tud. Felejthetetlen ünnepség színhelye lesz vasárnap, március 15-én a Mussoloni-téri Kereskedelmi Csarnok, ahol fiaink — városunk levonték — első levontéotthonukat avatják fel ünnepélyes keretek között.

Dr Soós István polgármesterrel az élén a város vezetősége, de különösen dr Dalló Gyula városi tanácsnok fáradságot nem kímélve hosszú időn át munkálkodott a cél megvalósítása érdekében.

Kitartó munkájuknak eredménye van: Tevékenységüknek igazi gyümölcse azonban az Otthon munkája nyomán fakadó nevelés és mindazon ténykedések összességén mutatkozik majd, ami az Otthon fogalmával összefügg.

A Levonté Otthon létesítésével a város vezetősége második — sok esetben első — otthont teremtett a legkényesebb korukat élő ifjak számára. Lehetővé tette, hogy a városi ifjúság szabadidejét erőskezü vezetők jóakaró és irányító felügyelete alatt töltsék, korának megfelelő és lélekemelő szórakozással üdüljön fel napi elfoglaltsága után. Aki ismeri azokat a veszélyeztető körülményeket, amelyek a serdülő ifjakra leselkednek, méltányolni tudja a levontéotthon teendő áldását Isten, Haza, szülő és a társadalom javára. Minden fizikai és anyagi áldozat eltörpül az otthoni munka nyomán fakadó eredmény mellett.

A levontéotthon a vallásosságnak, a tiszta erkölcsnek, a hazaszeretnek, bajtársiasságnak és katonai erényeknek acéműhelye kell hogy legyen, s nincs kétségünk abban, hogy az is lesz.

A nagyváradi levonték boldogok és büszkék városunk kulturálisnokára, dr Dalló Gyulára, aki kiváló meglátásával átértézte az ifjúság nevelésének kiváló fontosságát és kitaróan küzd az ifjúsági célkitűzések megvalósítása érdekében.

Helybenhagyta a tábla a törvényszék ítéletét a paptamási-i marhavész ügyében

Nagyvárad. Saját tud. Majdnem öt éve húzódik a paptamási gazdának és az ottani közbirtokosságnak Weisz Albert ellen indított kártérítési pere, amelyben a nagyváradi tábla Medvigy-tanácsa csütörtök délelőtti hozott ítéletet. Még 1937 nyarán történt, hogy Weisz Albert paptamási-i mézáros 100 darab juha között lépfene tört ki s ő egyáltalán nem tartotta be az előírt óvintézkedéseket, amiért megfertőződött a községi legelő s ennek következtében a faluban elhullt 24 tehén és a közbirtokosság bikája. A törvényszék ezért 4500 pengő kártérítést ítélt meg a gazdák javára, de az alperes felebbezést jelentett be s így a tábla elé került az ügy.

A tábla Batskor vármegyei állatorvos szakértői véleményének meghallgatása

után több tanút hallgatott ki, akik azt vallották, hogy a vész előbb Weisz Albert jöszágai között jelentkezett s csak aztán kezdtek hullani a gazdák tehenei. Alperes tagadta ezt. Aztán egymás után megállapította a gazdák kárát. Egy tehén értékét átlag 8000 leire becsülték, a közbirtokosság bikájának értékét pedig 15 ezer leire.

A tábla ítéletében helybenhagyta a törvényszék ítéletét s a 4500 pengős kártérítés mellett kötelezte az alperest a felelősségi költségek megtérítésére is. Tényként állapította meg a tábla, hogy az alperes birkái között lépett fel a vész, de Weisz Albert ennek ellenére a községi legelőn keresztül hajtotta ki birkáit a legelőre, amelyet ő a közbirtokosságtól bérelt s ezzel elmulasztotta a köteles gondosságot, úgyhogy a gazdák állatainak az elhullása és az alperes jöszágai közt fellépett lépfene közt okozati kapcsolat van. Ezt annak idején megállapította a román állatorvos is. Hogy a vész nem öltött még nagyobb méreteket, annak tulajdonítható, hogy a gazdák idejében kellő óvintézkedéseket fogantatosítottak és az állatok beoltása megtörtént.

Ráttolja a keresztény ipart'

Apolló Filmszínházban

Pénteken bemutató

Paula Wessely és Attila Hörbiger óriás filmje

Az ősi rög

A megrázó, szenvedésteli kisebbségi sors. De tul minden testi és lelki gyötrelmen, mint az ígért földje, ugy integet a hazatérők felé a hazai, a szent, az ősi rög.

Belvárosi

Csak egy kislány...

Jávor Pál és Eggerth Márta.

Jókai híres regénye

SZEGÉNY GAZDAGOK

Főszerepben: Lukács Margit, Szeletzky Zita, Uray, Szilassy a CASINOBAN

Minden ember és nemzet annyit ér, amennyit Isten előtt ér

Serédi hercegprímás beszéde a Szent István Társulat közgyűlésén

A Magyar Kurir jelenti: A Szent István Társulat csütörtök délelőtti közgyűlésén megjelent a magyar közélet számos kiválósága. Serédi Jusztinián bíró hercegprímás elnöki megnyitójában kijelentette, hogy a kultúra megtartásának és továbbfejlesztésének egyik igen fontos tényezője minden egyes embernek és minden egyes nemzetnek, mint az egész emberiség szerkesztőjének helyes értékelése. Az emberek méltóság és alapérték szempontjából egyenlők, ugyszintén egyenlők az emberekből, mint társaslényekből összetevődő nemzetek is. Egyenlő alapértékükön kívül annyit érnek az emberek és nemzetek, amennyit Isten előtt érnek, aki abszolút megbízható mértéket tud rájuk alkalmazni. *A lélek érdekeit megelőzi a test érdekeit s az emberek és nemzetek életében egyaránt a lelket illeti az irányítás és az uralom, nem pedig a testet. Nagyobb megbecsülést érdemel az az ember, aki lelki, erkölcsi és szellemi tekintetben kiváló és jobban kell megbecsülni azt a nemzetet, amely ebben az értelemben értékesebb polgárokból áll.* Minden embert az egyenlő alapértéken felüli értékeinek

megfelelő helyre kell állítani. Az embertársaink és magunk igazságos megítélésére szükséges lelkületet pedig a keresztény felebaráti szeretet biztosítja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Erdős Károly alelnök terjesztette elő jelentését.

Kiállítják a Hadimuzeumban a világháborús vitézségi aranyéremmel kitüntetettek fényképeit

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az 1914—18. évi világháborúban arany vitézségi éremmel kitüntetett legénységi állományúak fényképeit a m. kir. hadimúzeum egyik termében kiállítja. A Hadimúzeum kéri, hogy a legénységi arany vitézségi éremmel kitüntetettek, hozzátartozóik, vagy utódaik a nemes cél érdekében egy darab, sokszorosításra is alkalmas fényképet küldjenek, de minél előbb a m. kir. Hadimúzeum parancsnokságához. (Cím: Budapest, I. Gróf Bethlen István bástyasétány 40)

Tovább bonyolódik a Dankó Pista örököseinek ügye

Nagyvárad. Saját tud. Megirtuk, hogy Dankó Feri nagyváradi cigányprímás szerzői jogigényt támasztott a filmvállalattal szemben, amely a Dankó Pista filmet előállította. Egy szerződés lapban azonban nyilatkozott a nagy dalköltő özvegye, amely szerint Dankó Pistának nincs vérokonja s ezt a nyilatkozatot leközölte az egyik nagyváradi lap is. Dankó Feri mégsem hagyja annyiban a dolgot. Most már fel tudja mutatni azokat a születési-anyakönyvi kivonatokat, amelyek igazolják, hogy az ő felmenői csakugyan Dankók, csupán azt nem sikerül még kézzelfoghatóan bebizonyítania, hogy az ő nagyapja testvére vagy legalábbis unokatestvére lett volna a hírneves cigánynak.

De Dankó Pista özvegyének nyilatkozatát éppen a ma már nagyon idős asszony egy régebbi levelével cáfolja meg a nagyváradi primás. E levél szerint ugyanis Dankó Pistának az özvegy tudomása szerint nem él vérokonja, de arra emlékszik az özvegy, hogy hajdanában, mikor férjével Arad környékén járt, Pécskán nagy rokonj szeretéssel fogadta őket egy cigánycsalád. Dankó Feri meg van győződve róla, hogy éppen ez a család az, amelyben az ő apjának bölcsője ringott, s most már fokozott eréllyel jár utána, hogy jogigényét bebizonyítsa és majd érvényesítse azt a filmvállalattal szemben, amely mint annakidején megirtuk, nem zárkózik el az igazolt követelések kiértékeléséről.

Angol beismerés szerint

Japán hajóhada eddig nem szenvedett semmiféle komolyabb veszteséget

Összefoglaló jelentést adott ki a japán hadvezetőség a holland-indiai harcok során ejtett zsákmányról

Tokióból jelentik: (NTI.) A császári főhadiszállás összefoglaló jelentést adott ki a holland-indiai hadjárat során ejtett zsákmányról. A japán csapatok 93.000 foglyot ejtettek. 152 teljesen ép repülőgépet zsákmányoltak.

A zsákmányban szerepel 367 harcokocsi, 732 löveg, 1567 géppuska, 97384 puska, 4105 repülőgépbomba, 12.000 láda robbanóanyag, 330.000 lövedék, 34.000 kézigranát, 72 millió 317.000 puska- és géppuska-lövedék.

A jelentés hangsúlyozza, hogy ezek az adatok az ellenséges főparancsnokságtól származnak és ezért nem tekinthetők véglegeseknek. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI.) Washingtoni jelentés szerint a haditengerészeti minisztérium közölte, hogy a 3200 tonnás Malama északamerikai tehergőzös nem érkezett meg. A hajót elveszítettnek kell tekinteni. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az észak-amerikai rádió közlése szerint Steeluel amerikai tábornokot a csungkingi csapatok vezérkari főnökévé nevezték ki. (MTI.)

Ausztráliába teszi át székhelyét a holland-indiai kormány

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A brit hírszolgálat szerint szerdán Londonban hivatalosan közölték, hogy az Indiai-óceán a legutóbbi távolkeleti események következtében most már teljesen nyitva áll és számolni lehet azzal, hogy ezen a vidéken ellenséges támadás éri majd a szövetségesek szállítás és kereskedelmi hajóit. A japánok egészen Ceylon szigetig terjeszthetik ki tevékenységüket, vagy pedig összpontosított támadást intézhetnek Port Darwin ellen. A tulajdonképpeni japán hajóhad eddig nem szenvedett semmiféle komolyabb veszteséget és tengeri fölénye lehetővé teszi — jelentik ki hivatalosan Londonban, — hogy Japán olyan irányban szedje le eddigi sikerei gyümölcsét, amilyen irányban akarja. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A brit hírszolgálat közli Camberrából azt jelentik, hogy a holland-indiai kormány székhelyén mostantól kezdve Ausztráliában lesz. (MTI.)

57 perces légiriadó Los-Angelesben

Losangelesből jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: **A Losangeles és Orange partjai mentén elrendelt légiriadó szerdán este hét órakeretét. A riadó 57 percig tartott.**

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelentik: Ausztráliára, Szingapur és Jáva sorsa van, ha Japánnal szemben kitart mostani magatartása mellett — jelentete ki a japán tájékoztató iroda szóvivője. A szóvivő a következőképpen folytatta nyilatkozatát:

— Az egyetlen és Ausztrália számára a legjobb utat Tojo miniszterelnök január 21-i képviselőházi beszédében világította meg, amikor ezeket mondotta:

— Nem fogunk irgalmat ismerni és Ausztráliát össze fogjuk törni, ha Ausztrália népe továbbra is ellenséges magatartást tanúsít Japánnal szemben. Ha azonban Ausztrália megérti Japán igazi szándékait és hajlandóan mutatkozik Japánnal együttműködni, habo-

zás nélkül segítségre fogunk sietni, hogy népének jólétét és előrehaladását biztosítsuk.

Arra a kérdésre, vajjon Japán hajlandó lenne-e különbékét kötni Ausztráliával a következőket jelentette ki:

— Külön békéről nem lehet szó, mert Japán, Németország és Olaszország megegyeztek, hogy nem kötnek különbékét. Szó lehet azonban a kapcsolatok megjavításáról.

„Sikeres visszavonulást” jelentenek Rangoonból az angolok

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelentik: A brit csapatok visszavonulása Rangoonból eredményesen folyt le — közli a hivatalos brit jelentés Mandalayból. Pegu városa azonban körül van zárva.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A

Német Távíratok Iroda jelentik:

Washingtoni jelentés szerint King tábornok, a hajóhad főparancsnoka és a hajóhad hadműveleteinek vezetője szerdán újságíróknak adott nyilatkozatában megemlékezett egy most megjelent amerikai könyvről, amelynek cí-

Éjjel-nappal bombázzák Máltát a tengely erői

Hat tengeralattjárót vesztek az angolok négy hét alatt a Földközi tengeren. Kiábrándítónak mondja egy angol lap a Szovjet téli hadjáratát

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról közlik a NTL-vel. A véderő főparancsnoksága jelentik: A keleti arcvonal déli szakaszán bolsevista tömegtámadásokat vertünk vissza.

Észak-Afrikában Mechili vidékén brit felderítő osztagokat vertünk vissza és brit oszlopokat bombáztunk. A máltai légitámaszpontok elleni támadások során bombatalálatok érték a hangárokat és leszálló helyeket. Légiharcokban öt, földön pedig hat ellenséges gépet megsemmisítettünk. Shetland szigete környékén német gépek elsüllyeszttek egy kétezer tonnás hajót és bombákkal árasztották el a sziget repülőtereit. A brit légierő március 1. és 9. közt 68 gépet veszített. Ugyanezen idő alatt 19 gépünk vesztett el az Anglia elleni harcban. Nyu-

gat-Németország felett három támadó brit gépet lelőttünk.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 648. közleménye: Mechili vidékén légikötelünk eredményesen támadtak ellenséges gépjárműveket és sokat megrongáltak. Málta bombázása éjjel-nappal folyt, az ellenség 11 gépet veszített. Egy Libiából visszatérő hajókaravánunkat torpedóvetőgépek támadták meg. A hajókaraván sértetlenül megérkezett rendeltetési helyére. Két angol gépet találat ért és a tengerbe zuhant. Két olasz torpedó naszád elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót. A legutóbbi négy hét folyamán az angolok hat tengeralattjárót vesztek a Földközi-tengeren. Az Egyesült Államok partjainál működő tengeralattjáróink elsüllyesztettek 25.000 tonnát. (MTI.)

Megoldhatatlan feladatok előtt áll a szovjet hadvezetőség

Stockholmból jelentik: (NTI.) A londoni News Cronicle megállapítása szerint a Szovjet téli hadjáratának eddigi lefolyása kiábrándító. Ez az eredmény nem elég Németország megbénítására. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A szovjet hadseregnek a keleti téli háboruban elszenvedett nagy embervesztései megoldhatatlan feladatok elé állítják a szovjet vezetőséget. A szovjet főparancsnokság minden gondja a légierő

és a páncélos fegyvernem tisztjeiben, altisztjeiben és különleges kiképzésű műszaki embereiben mutatkozó hiányra irányul. Ezek a hiányok különösen érezhetők az ujoncok kiképzésére szükséges altiszteknél. A „Vörös Csillag”, a szovjet hadsereg lapja nyíltan kijelenti, hogy a csapattesteket gyorsan ki kell egészíteni új tisztekkel és altisztekkel, mivel az elkövetkező idők döntő jelentőségűek lesznek. — (MTI.)

Lainéből jelentik: (NTI.) A Ma-

UJ! UJ!
Keresztény LEÁNY GYERMEK
 ruha szalon
 Szent János-utca 3.
 Készít hozott anyagból is leányka ruhákat 14 éves korig.
Dr Török Andorné

me: „Védekezéssel nem nyerhetjük meg ezt a háborút!” King tábornok kijelentette, hogy a legteljesebb mértékben helyesli a könyv címében kifejezésre jutott gondolatot. Az Egyesült Államoknak több hajóra, ágyúra és más mindenféle van szüksége, közben azonban minden lehető el kell követni azzal, ami máris rendelkezésre áll.

Stockholmból jelentik: (MTI) Rádió közlés szerint Bennet tábornokot, az ausztráliai haderő főfelügyelőjévé nevezték ki.

Vichyből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelentik: Illetékes körökben szerdán este a leghatározottabban megcáfolták az angol, amerikai, galleista és szovjet rádió által terjesztett híreszteléseket, mintha japán csapatok szálltak volna partra Madagaskár szigetén, illetve ott partraszállást készítettek volna elő.

laca nevű brit csatahajó, amelyet három nappal ezelőtt javítottak ki Gibraltárban, sérülten befutott a kikötőbe. (MTI.)

A magyar hadsereg a keleti arcvonalon kívül nem vesz részt semmiféle más hadműveletben

— Szombathelyi Ferenc vezérezredes nyilatkozata egy bolgár lapban —

Szófiából jelentik: (MTI) A Zora közli vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredesnek nyilatkozatát, amelyet a honvéd vezérkar főnöke a lap budapesti tudósítója előtt tett. Nyilatkozatában többi közt ezeket mondja:

— A bolgár katonai vezetőkkel folytatott megbeszéléseim során megvizsgáltunk minden olyan kérdést, amely érdekli a Balkánt és a Dunamedence államait anélkül, hogy valamilyen meghatározott ellenfélre tekintettel lettünk volna. A bolgár és a magyar hadsereg közti együttműködés továbbra is a két nép közt jól simert hagyományos baráti kapcsolatokon alapul. Kijelentette még, hogy a magyar hadsereg a keleti arcvonalon kívül nem vesz részt semmiféle más hadműveletben és teljesen valószínű az az állítás, hogy Bulgária és Magyarország közös akciót tervez egy harmadik állam ellen, mivel mind Bulgária, mind Magyarország békében kíván élni barátaival és szomszédaival.

A NAPOK SODRÁBÓL

KASSA VÁROS FŐISPÁNJA mondotta a következő szavakat a kassai városi közgyűlésen:

— „A másik kérdés, amelyre rá akarok mutatni, nem új. Már ismételtén szóváltattam ugyane helyen a **suttogó propagandával** kapcsolatban az úgynevezett kávéházi-konradok lelkiismeretlen szószátyárkodását. Valóban elképesztő, hogy milyen biztonsággal jelentenek ki egyesek, természetesen mindig a legmegbízhatóbb forrásból származó értesülés alapján „biztos” adatokat arra nézve, hogy mikor lesz katonai mozgósítás, milyen katonai alakulatok fognak felvonulni, hová, avagy biztosan tudják azt, hogy ez vagy amaz a csapatot ide, vagy amoda vonul fel. E meggondolatlan beszéddel csak szaporítják azt a ma amúgy is minden eszközzel folyó kútmérgezést, amely végeredményben nemzeti létünket alapjában akarja megtagadni. Azok, akik esetleg hivatalos adatok birtokában vannak, ilyen nyilatkozatot semmi körülmények között nem tehetnek, hiszen őket a hivatalos titoktartás esküje köti, akik pedig a fent említett kávéházi-konradok módjára hadművelési titkok birtokában lévőknek képzelik magukat és ezekről fellőtlen közléseket tesznek, a nemzet és a magyar honvédelem elleni merényletet követnek el.

— Magyar őszinteséggel és a legnagyobb komolysággal kérek mindenkit, hogy politikai, de főleg katonai kérdések felelőtlen megtárgyalásától szigorúan tartózkodjék, mert ezt kívánja nemzeti létünk jövő biztosítása. Aki a mai idők komolyságával nincs tisztába és ahhoz illő módon nem képes magát fegyelmelni, az ellen kénytelen leszek mindenkori a legnagyobb szigorral és kiméretlenséggel eljárni, mert ezt kívánja mindnyájunk, az egész magyar nemzet érdeke.”

A SZEGEDI ÚJ NEMZEDÉK legutóbbi száma így ír a jelnevező belvizveszedelemmel kapcsolatban:

„Harmadik vizes esztendő következett ránk. Hála legyen a vezetőik éber gondosságának, mindenütt megtörténik minden intézkedés a vízveszedelem olyan mérvű csökkentésére, amelyen mérve ez emberileg lehetséges.

A vizek által fenyegetett lakosság higgadt komolysággal áll helyén és teljesíti a közösség érdekében reá váró feladatokat.

Csak egy bizonyos rétege van a magyarországi lakosságnak, amely nem éri érintve magát a helyzet súlyától. Ez pedig a zsidóság.

Amíg a magyar föld népe éjnapot egytétve örökdi, inaszkadtáig dolgozik és hősiesen, vállvetve küzd a veszedelem ellen, a kávéházakban most is változatlan derűvel lebzselnek és kártyáznak a zsidók.

Ez a tény is azt bizonyítja, hogy legjobban ráérnek a zsidók a gátaakra kimenni. Ezenkívül ruházatuk is kifogástalan. Lábbelijük is van bőven. Arcberendezésük egyenesen jöltápláltságról tanuskodik.

Munkabeosztásuk olyan, hogy **nyagilag sem éreznék meg, ha a kártyasztal helyett néhány napon és éjszákán keresztül a fenyegetett gátahoz járulnának.**

Egyébként is itt volna már az ideje, hogy az új honalapításhoz szükséges előiskola gyanánt összes zsidóknak végre megtanuljanak bánni a kubikos-talicskával, a lapáttal és a ásóval is. Mert nem hisszük, hogy a zsidó új hazában is csak csupa kávéházból és kártyázásból áll majd számukra a világ.

Az érem másik oldalát tekintve, akik ennek a hazának javaiban dúskáltak mostanáig és részint dúskálnak még ma is, azoknak tartozásuk van ezzel a földdel szemben! Ennek a tartozásnak legalább egy csekély részét róhatnák le most a gátaikon!

Kíváncsúnak tartanók a zsidók munkasztagokba való azonnali be-

osztását és a víz elleni küzdelemben való bevetését.”

MAGYAR ATHÉN, BIRMINGHAM ÉS PÁRIZS — így nevezi Nagyváradot egy előkelő olasz folyóirat rólunk írt hosszú tanulmányában.

„Ezt a magyar várost — írja az olasz lap — magyar Athénnek, Birminghamnak és magyar Párizsnak is szokták nevezni. Az Athén elnevezést nagy multjával, szép épületeivel érdemelte ki, a Birmingham elnevezést nagy iparával és kereskedelmével, a Párizs nevet pedig magas szellemi életével. Itt kezdte meg működését Ady Endre, az ujabbkori magyar irodalom legnagyobb költője és itt működött Szigligeti, a kiváló színműíró. A város, amely nagy multra tekint vissza, a két évtizedes szenvedés után ismét magyarok erős, nagy várát alkotja. Nagyváradal szorosan összefügg Szt. László király emléke. És vajjon, nem a szent király csodatétele-e, hogy ismét visszatérhetett Magyarországhoz?”

A cikk megállapításával meg lehetünk elégedve. Örüljünk, hogy nem hasonlítottuk bennünket Varsóhoz, Lublinhoz, vagy akár Newyorkhoz is — zsidóink miatt.

Reményi Schneller Lajos ünneplése pénzügyminiszterségének negyedik évfordulója alkalmából

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter négy esztendővel ezelőtt vette át a pénzügyi tárca vezetését. Ez alkalommal a minisztérium főtisztviselői élén Szász Lajos államtitkár, meglepően részletesen részesítették.

Dr. Szász Lajos államtitkár száraz számokkal esettelle az elmúlt négy év eseményeit. Honvédelmi célokra 3.6 milliárd pengőt fizettek ki. Ennek a nagy összegnek előteremtése csak az államháztartás növelésével volt elérhető.

Az adózás mértékére vonatkozólag közölte, hogy az egy lakosra eső

kereseti adó összege az 1938. évi 28.70 pengőről 48.80 pengőre emelkedett, de az átlag csak 35.80 pengő volt, ami azt bizonyítja, hogy a kormány figyelembe vette a visszaszatolt területek átmeneti jellegű gazdasági nehézségeit.

Az állami bevételek fokozott emelése természetesen csak erős lendületben lévő gazdasági életben volt lehetséges. Az államtitkár végül kifejtette, hogy a túladóztatás állapota még sem következett be. A pénzügyminiszter néhány keresetlen szóval köszönte meg az üdvözlést és a tisztviselőkar további támogatását kérte.

Cripps Indiába utazik

A japán előnyomulás sürgőssé teszi az indiai kérdés megoldását

Vichyből jelentik (MTL.) Az OFI jelenti: Hivatalos londoni jelentés szerint Sir Stafford Cripps Indiába utazik.

Amszterdamból jelentik: (NTL.) Az angol hírszolgálat jelentése szerint szerdán Londonban hivatalos nyilatkozatot közöltek.

A japán előnyomulás által az indiai ügyekben előidézett válság következtében — hangsúlyozza a nyilatkozat — Angliában azt kívánják, hogy India életének valamennyi erejét egyesítve megoltalmazzák ezt az országot az invázió veszélyétől.

A nyilatkozat rámutat arra, hogy 1940. augusztusában tett angol ígéret Indiának a háború után a lehető legelővidebb időn belül dominiumi rangot ad. A háborús kormány ennek az általános jellegű nyilatkozatnak világos formában való kifejezésre juttatása érdekében egyhangulag elhatározta, hogy akciót indít India jelenlegi és jövője érdekében. Az angol kor-

mány először arra gondolt, hogy azonnali közölje feltételeit. Ez azonban a jelen pillanatban inkább kedvezőtlen lenne, ezért a háborús kormány egyik tagját Indiába küldi. Cripps késznek nyilatkozott a feladat vállalására. Indiai útja során megbeszélést folytat majd az alkirályal. Indiának segítő kezét kell majd nyújtani Kína népének. Cripps azonnal elindul Indiába, mielőtt alkalom nyílik arra. Ez alatt az idő alatt sem Angliában, sem Indiában nem folytatnak vitát az indiai kérdésről. — Cripps távollétében Eden látja el Cripps teendőit. (MTL.)

Az alsóházat meglepte Cripps indiai kiküldetése

Genfből jelentik (MTL.) A Német Távirati Iroda jelenti: A londoni Evening Standard Cripps indiai kiküldetéséről a következőket írja:

Ez a hír meglepetést keltett az alsóházban. Bár a brit javaslat közelebbi részleteit nem közölték, Londonban mégis az a vélemény, hogy azok igen messzemenőek lesznek. Az Evening News szerint Crippsnek az idővel kell megküzdenie. A japánok aligha várják be, amíg a Crippsszel folytatott tárgyalások végetérnek. A Star szerint Londonban nem látják azokat a nehézségeket, amelyeket Crippsnek le kell majd küzdenie.

Stockholmból jelentik (MTL.) A Stefani jelenti: Az Aftonbladet jelentése szerint a bombayi hatóságok minden intézkedést megtettek, hogy a polgári lakosságot szükség esetén el lehessen szállítani a városból.

Eszmecsere folyik Németország, Portugália és Spanyolország között (?)

Bolszvista röpecdulákat osztogat a bilbaoi angol konzulátus

Berlinből jelentik (MTL.) Illetékes német helyen közlik: A Wilhelmstrassen kijelentették, hogy azt a kérdést, vajjon Spanyolország és Portugália Németországgal, illetve Olaszországgal eszmecsere-t folytat, sem meg nem erősíthetik, sem meg nem cáfolhatják.

Bilbaoból jelentik (MTL.) A Német Távirati Iroda jelenti: A bilbaoi angol konzulátus egy idő óta annyira elragadtatta magát, hogy a brit hadijelentések mellett más propagandaröpecdulákat is osztogatott magánemlékeknek, különösen pedig Churchill- és Stalin-beszédeknek. A spanyol rendőrség ezért a konzulátus elhagyásakor sok embertől elkobozta a nyomtatványokat, minthogy Stalin beszédét bolszvista propagandának tekintik.

Minden keresztény magyar család hajlékhoz juttatását sürgették a Magyar Városok Országos Szövetségének ülésén

A Magyar Országos Tudósító jelenti: A Magyar Városok Szövetsége Budapesten Szendy Károly polgármester elnöklésével ülést tartott. Szendy polgármester az elnöki megnyitóbeszédben megemlékezett arról, hogy Horthy Istvánt az ország kormányzóhelyettesévé választották. A gyűlés tagjai lelkesen ünnepelték a kormányzóhelyetteset és az elnök javaslatára elhatározták, hogy hódoló feliratban köszöntik. Azután Lukács Ödön előterjesztésében a magyar városok időszeri kérdéseit tárgyalták. Elsősorban az iparügyi miniszter iparfejlesztési rendeletét tárgyalták, amelyet a megjelent polgármesterek helyesléssel vettek tudomásul. A továbbiakban a városok szociális kérdéseiről tanácskoztak. A szövetség sürgeti, hogy módot adjanak minden magyar és keresztény családnak, hogy hajlékhoz tudjon építeni magának. Az új házaknál a házadómentességet 20 éven kell megállapítani. Házhoz kell juttatni a városi tisztviselőket. A szövetség fontosnak tartja a közjóléti munkaprogramm kiterjesztését a városokra is.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a MAGYAR LAPOK-at

Nagyvárad

thj. város új utcaelnevezéseivel megjelent térkép ára: fekete nyomással 1.60 P színes nyomással 2.—

Ha a hindu vezetők elszalasztják ezt az Eg-küldötte alkalmát, nem lesz több lehetőség India felszabadítására

A japán miniszterelnök beszéde az országgyűlés előtt. Ausztrália felé is megismételte korábbi figyelmeztetését. Az európai szövetségesekkel való együttműködést Japán még jobban megerősíti

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Tojo miniszterelnök az országgyűlés előtt mondott beszédében hangsúlyozta, hogy Jávának március 9-én történt teljes elfoglalásával egész Holland-Keletindia sorsa megpecsételődött. Burmában teljesen elvágták az úgynevezett burmai utat azzal, hogy elfoglalták Rangoont, az angolok egyik legfontosabb kelet-ázsiai támaszpontját, amely eddig az egyetlen kapu volt a Csungkingnak szánt északamerikai és angol szállítmányok számára. Az elfoglalt területek lakossága máris teljes bizalommal viseltetik a japán haderők irányában és az újjáépítésben részt vesz. Japán rokonszenvvel viseltetik Indonézia és Burma népe iránt, amely nemzedékek óta kénytelen volt eltűnni Hollandia és Nagybritannia uralmát. Kifejezte azt a reményét, hogy ezek a népek új tényezőkként részt vesznek Nagykeletázsia felépítésében saját egészséges fejlődési lehetőségű és jólétük érdekében.

400 millió hindu évszázados titkos vágya van megvalósulóban

Holland-India és Rangoon elfoglalása után — folytatta a japán miniszterelnök — Ausztrália és India általánosan közvetlenül szemben a császári haderőkkel. Ausztráliának tisztában kell lennie azzal, hogy tekintettel a gyér lakosságára és az Egyesült Államoktól, valamint Nagybritanniától elválasztó nagy távolságra — lehetetlen számára a védekezés a japán haderők ellen. Nem kétséges tehát, hogy olyan magatartást kell tanúsítania Ausztráliának, amellyel biztosíthatja népe jólétét. Ha azonban Ausztrália nem változtatja meg mai magatartását, elkerülhetetlenül osztozni fog Holland-Keletindiai sorsában.

A miniszterelnök kifejezte azt a reményét, hogy Ausztrália számot vet helyzetével és nem befolyásoltja magát régi kapcsolatokból származó megfontolásokról.

Ami India népét illeti — mondotta a továbbiakban — Japánnak természetesen legtávolabbról sincsen szándéka India népe ellen harcolni,

de semmiképpen sem változik meg az az eltökélt szándéka, hogy haladéktalanul végtelenségig ott az észak-amerikai és angol befolyásnak. „Burmát a burmaiaknak” — ez a jelszó már a megvalósulás útján van és most már meggyőződésünk szerint eljött az ideje, hogy megvalósítsuk ezt a jelszót is. „India az indiaiaknak”. Ez évszázadok óta titkos vágya 400 millió hindunak. Nagybritannia hosszú ideje gyakorolja a jogtalan uralmat India felett és mindig csalódást okozott a hindu nép-

nek. Most megint azon fáradozik, hogy Indiát mindenféle mesterkedéssel félrevezesse. Ha a hindu vezetőket megtévesztik az angol mesterkedésekkel és elvesztik azt az Eg-küldötte alkalmát, akkor azt hiszem, nem lesz többé lehetőség India megmentésére és India népe számára nem fog megegyezés megnyitni az út, mely a szerencsétlenségből kivезesse. India választás előtt áll, hogy multját felszámolja, s az új helyzetet felismerje és végleges elhatározásra jusson.

Az angol és északamerikai hajóhad zöme eltűnt a Csendes-oceánról

A miniszterelnök azután Csungkingról beszélt és a többi között ezeket mondotta:

Rangoon elfoglalásával teljesen elvágták Csungking kapcsolatát és így a Csungking-rendszer teljesen elszigetelődött. Csak 3 hónap múlt el a Nagykeletázsiaért folyó háború kitérőse óta s az északamerikai és angol hajóhad zöme eltűnt a Csendes-oceánról és minden támaszpontjuk kezünkbe került. Az északamerikai és angol kormány a távoli jövőben reménykedik, dicsekszik nagy fegyverkezési lehetőségeivel és ezzel akarja elterelni a figyelmet arról a főlénnyel, amelyet Japán kivivott. Északamerika és Anglia reménykedése hajótörést fog szenvedni. Rendkívül örömdetes körülmény, hogy európai szövetségeseink, különösen Németország és Olaszország

állandóan nagy győzelmeket aratnak és hadműveleteik párhuzamosan haladnak a mi hadműveleteinkkel. A velük való együttműködést még jobban meg akarjuk erősíteni, hogy elérjük célunkat. Japán rendkívül hálás Mandzsuriának, a kínai nemzeti kormányának, Thaiföldnek és másoknak az állandó együttműködésre. Japán tovább akarja fejleszteni együttműködését azokkal a nemzetekkel, amelyek a Nagykeletázsia kifejlődéséért vívott harcban részt vesznek és együtt haladnak vele a közös cél érdekében. Japánnak továbbra is fényes győzelmeket kell aratnia, folytatnia kell a hadműveleteket, hogy az Egyesült Államokat és Nagybritanniát leverje és ezzel felszabadítsa Keletáziát és biztosítsa a világbékét.

Válságos Anglia közellátási helyzete

Már az élelmiszertartalékok kiosztását is megkezdték

Stockholmból jelentik: (NTI) Svéd laptudósítók jelentései szerint az angol közellátási minisztériumban válságosnak tartják Anglia közellátási helyzetét. A tengeri háború kiterjedése a kelet-ázsiai harcok megkezdése óta azt az eredményt vonta maga után, hogy jóval kevesebb hajó áll a közellátás biztosításának rendelkezésére. Ennek következtében a közellátási minisztériumnak a tartalékokat készle-

tekhez kellett nyulni, amelyet nem lett volna szabad megkezdenni, mivel szükség esetére voltak tartalékolva. Az utóbbi hetekben már szétosztották az élelmiszertartalékok nagyrésztét. A jövő hónapokban a tartalékok további megkezdése válik szükségessé, mivel nincs semmi kilátás arra, hogy az élelmiszerbehozatal növekedni fog. (MTI.)

Alexander lord borus hangu nyilatkozata a „két és fél éve tartó hajszáról”

Genéből jelentik: (NTI) A londoni Times jelentése szerint Alexander, a tengerügyi hivatal első lordja hétfőn Londonban mondott beszédében kijelentette, hogy Anglia történelme során még nem volt ilyen súlyos helyzetben. Angliában mindenkor nagy jelentőséget tulajdonítottak a tengeri uralomnak, de most más belátásra kell jutni. Az angol haditengerészet 1939. szeptember 3-ika. — a háború

kitérőse óta éjjel-nappal állandó harcban van.

Néha arra gondolok, — mondotta Alexander. — hogy vajjon azok az emberek Angliában, akik olyan szívesen bírálják haditengerészetünket, tisztában vannak-e azzal, hogy tulajdonképpen mi történik a tengerügyi hivatalban? Ott állandóan új tervek készülnek és megkísérlik, hogy jó előre intézkedjenek. De alighogy új

tervek készülnek el és megpróbáljuk azokat gyakorlatba átvinni, új hajóvesztések áthúzzák a számításokat, vagy a háború közben kiterjed a világ egy másik részére. Ez a hajszám már két és fél éve tart. (MTI.)

Hlatky főispán és Soós polgármester Debrecenben

(Nagyvárad.) Dr. Hlatky Endre főispán és dr. Soós István polgármester kedden és szerdán Budapesten tartózkodtak. Visszafelé jövet Debrecenbe utaztak, ahol a nagyváradi Szent László-év sikere érdekében propaganda-előadást tartottak csütörtökön délután.

A főispán és polgármester távolléte következtében a városi közigazgatási bizottság csütörtöki ülése elmarad, helyette pénteken délután 5 órakor tartják meg az ülést.

Papennek még mindig kezeltenie kell a merényletnél elszenvedett sérülését

Németországban mit sem tudnak Törökország magatartásának megváltoztatásáról

Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes német helyen közlik: Berlinben azokról a híresztelésekről, hogy Törökország kész politikai magatartását megváltoztatni, sőt hajlandó a háromhatalmi egyezményhez csatlakozni, ép oly keveset tudnak, mint azokról a hírekről, amelyek a török kormány alakításáról szólnak.

Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes német helyen közlik: Jól értesült körökből jelentik, hogy Pápen német nagykövet nem indulhatott el németországi útjára, mert a merénylet alkalmával szerzett könnyebb dobhártya-sérülését kezeltenie kell.

Istanbulból jelentik: (MTI) Az OPI jelenti: A Pápen elleni merénylettel kapcsolatban letartóztatottak száma 37-re emelkedett. Valószínű, hogy több letartóztatás már nem történik, de kiutasítják egyes balkáni országok állampolgárait, akiknek Törökországban nincsen állandó foglalkozásuk. Ezenkívül felülvizsgálják azoknak az idegen eredetű egyéneknek az iratait is, akik később szereztek meg a török állampolgárságot.

Ujabb kitüntetések a Nemzetvédelmi Kereszttel

(Nagyvárad.) A hivatalos lap 58. száma újabb Nemzetvédelmi Kereszttel kitüntetettek névsorát közli. Bihar megyéből megkapták: Barbács Mihály MÁV. üzemi altiszt, Becey Jenő bőrnagykereskedő. Belényes István OTI pénztáros, Józsa Batos Miklós kishirtokos, Henez György fodrász, dr. Jónás Lajos kir. járásbíró, Papp György kishirtokos, néhai Papp Imre, Papp János g. munkás, Stépán Ferenc kishirtokos, Szabó József takarékpénztári igazgató és Zakar Béla gépkocsi-vezető.

Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában:

Egyház és Élet

erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETESI ÁRAK: Egész évre 30
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

**A „Szent László“ ünnepi
 hét terveivel is foglalkozott
 a katolikus püspöki kar
 tavaszi értekezlete**



Budapestről jelentik: A katolikus püspöki kar ezokásos tavaszi értekezletén ez évben is teljes számban jelentek meg a magyarországi katolikus egyházfők. Az értekezlet szerdán kezdődött meg. Az értekezlet tárgysorozatában szerepelt XII. Pius pápa 25 éves püspöki jubileuma, a nagyváradi Szent László ünnep, országos katolikus kérdések, katolikus intézmények és egyesületek ügyei és a kántori jövedelmek különválasztása. Az értekezleten a nagyváradi egyházmegyét dr. Schriffert Béla apostoli kormányzói helynök, a szatmári egyházmegyét pedig Pakocs Károly apostoli kormányzó képviseli.

A KORMÁNYZÓ IS MEGJELENT AZ AOSTAI HERCEG LELTUDVÉERT MONDOTT SZENTMISÉN. Budapestről jelentik: Amint már tegnapi számunkban is közöltük, az aostai hercegnek elhunyt alkalmából a budavári koronázó főtemplomban gyászmise volt. A gyászmisén megjelent a Kormányzó Ur, a kormány több tagja. Jelen voltak az olasz és magyar, továbbá a külföldi előkelőségek is.

KÁLLAY MINISZTERELNÖK KIHALGATÁSA A KORMÁNYZÓHELYETTESNÉL. Budapestről jelentik: A Főméltóságú kormányzóhelyettes ur szerdán délben 1 órakor kihallgatáson fogadta Kállay Miklós miniszterelnököt. Felesége utáni bánatában felakasztotta magát egy szalontai mezőn. Nagyvárad. Saját tud. Távbeszélőn jelentette a nagyszalontai rendőrkapitányság a váradi ügyészségnek, hogy Veres Mihály oltani mezőn bánatában, mert felesége 6 héttel ezelőtt meghalt, felakasztotta magát. Az ügyészség, minthogy bűncselekmény nem látszott fennforogni, a temetési engedélyt már ki is adta.

ÉRTESÍTÉS. A Brassóiak folyó hó 14-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Kispápa külön termében összejövetelt tartanak, melyre a brasói keresztény magyar testvéreinket szeretettel elvárjuk.

**Ekszerek, arany, ezüst és
 briliáns tárgyak vétele és el-
 adása, szakszerű javítása
 Ács Tibornál**
 Széchenyi-tér 6. Aranyat a legma-
 gasabb napi áron veszek.

A NEMZETI LOVARDA EGYLET FILMJE NAGYVÁRADON. Nagyvárad. Saját tud. A Nemzeti Lovarda Egylet f. hó 18-án, szerdán délután mutatja be a Korona mozgóban rendes helyárák mellett 5, 7 és 9 órakor nagy lovasfilmjét, amely a Kormányzó Ur kenderesi istállóját is bemutatja. Az egyetlen magyar lovasfilm iránt, amely a lötenyésztés, a lóversenyek, a lónemesítés propagandája, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

FELHÍVÁS A NIKKEL 10, 20 ÉS 50 FILLÉRESEK BEVÁLTÁSÁRA. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Miután a nikkell 50, 20 és 10 filléres váltópénz-érméket magánosok március 1. óta nem kötelesek fizetési eszközként elfogadni, ajánlatos, hogy a birtokában ilyen váltópénzeket mindenki haladéktalanul megfelelő címletű acélérmékre cserélje be, mert március 31. után ezeket a váltópénzeket a közpénztárak sem fogadják el fizetési eszközökként.

12 EZER EMBERT TETT HAJLÉK-TALANNA A BULGÁRIAI ÁRVIZ. Megírtuk, hogy a Duna Vidin bolgár város vidékén eddig még soha nem tapasztalt mértékben áradt ki. Az ár elöntötte a várost és a környéket. Amint most legújabb jelentik, Vidinből több vasúti szerelvényen érkeztek a bolgár fővárosba a kilakoltatottak. Több mint 12.000 személynek kellett elhagyni a várost. A károk súlyosak.

A Baross Szövetségben megalakult faipari szakosztályi tagokat felhívjuk folyó hó 13-án pénteken este 7 órakor tartandó szakülésre, amely alkalommal az Iparkamara kiküldötte (az új árrendezés kisiparban) címen előadást tart. Saját érdekükben pontos megjeleneésüket kéri, Elnökség.

AZ N. S. E. tisztelettel meghívja tagjait és azok vendégeit szombat este 9 és vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Kath. Körben rendezendő teastélyre, illetve teadélutánra.

Uj kerékpárok JAKAB műszerésznél és javítások olcsón Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

Kitüntetés. Porcsin Gyula tűzharcos, derecskei postamester, a Kormányzó Ur Nemzetvédelmi Keresztel tüntette ki.

FELHÍVÁS. A fodrász iparosok március 15-én vasárnap a Nemzeti ünnepre való tekintettel üzleteiket egész napon zárva tartják. A hétfői záróban nincs változás. El.

Cséplőgép és vetőmagtisztító tanfolyamot indít e hó 22-én a nagyváradi m. kir. áll. gépipari középiskola (Schlauch-tér 26. szám), melynek igazgatósága felhívja az érdeklődőket, hogy beiratkozás céljából mielőbb, de legkésőbb e hó 20-ig jelentkezzenek, mert csak korlátozott számú hallgatóság vehető fel. Tandíj 32 pengő.

MÉGIS CSAK FELALLITJAK A „ZSE“ HADSEREGET! Stockholmból jelentik: (B. T.) A lordok házában Cranburns államtitkár kijelentette, hogy a legközelebb megvitatják egy palesztinai zsidó hadsereg felállításának kérdését. Anglia igénybe veszi mind az arabokat, mint a zsidókat.

Jelentkezzenek a vendéglátóiparosok a februári cukorért.

Nagyvárad thj. város polgármestere. Közélemezési ügyosztály. 1999/1942. k. é. szám alatt közli: Nagyvárad thj. város Közélemezési Hivatala felhívja a vendéglátóiparosokat, hogy február hóra esedékes cukorkiutalásuk átvétele végett jelentkezhetnek Fekete László Szent János-utcai fűszerkereskedőnél. Nagyvárad, 1942. március 12

Korona Filmszínházban
 Budapesttel egyidőben a legnagyobb sikerű legújabb magyar filmbohózat
BEHAJTANI TILOS!
 Simor E., Vaszary Kiss J., Bilicsy, Latabár, a 2 Pethe, Mihályffy, Rajnay

24 ÉV UTÁN FOGTAK EL EGY GYILKOST ZENTA KÖZELÉBEN. Ujvidékről jelentik: Zenta közelében, a Tornyos-tanyán még 1918-ban Homolya Pál meggyilkolta Hunyady György csendőrt, amikor a magyar hatóságok a mult év tavaszán bevonultak és mindekinnek jelentkezni kellett, Homolya, aki a szerb uralom alatt Bunyavice Luka nevet vette fel, gyanúsá vált. A csendőrpáncsok nyomozni kezdett és a nyomozás alapján megjelent Homolya házában. Homolya vasvillát ragadott, a csendőrpáncsok azonban ártalmatlanná tette és bekísérte a szabadkai ügyészségi fogházba.

HARANGSZENTELÉS UJIRAZON. Ujiráz. Saját tud. Az elmúlt vasárnapon nagy öröm gyűjtötte egybe az ujirázi híveket. Ekkor történt ugyanis a temető harangjának felszentelése. A harang Tölgyessy Károly ny. káptalani főintéző és neje, Szeghy Ilona adománya, akik az életük itt töltött évizedeinek emlékére. Kegegyelett Ujirazon nyugvó szeretteik iránt hozták ezt az áldozatot. A község lakói hálás szeretettel vették körül a szentelésen megjelent Tölgyessy díszelőnököt és hitvesét, akik tavaly egy templomi zászló, most harangadományukkal örökre beirták nevüket az ujiráziak emlékeztetőbe.

Lokomobil fűtő és gépkezelői tantályam indul e hó 30-án a nagyváradi m. kir. áll. gépipari középiskolán. A tanfolyam előadásai minden másodnap este 7-10 óráig lesznek megtartva tartama mintegy 12 hét. Beíratási díj 28 pengő 80 fillér. A tanfolyamról közlelebbi felvilágosítást az intézet igazgatósága ad.

Mozart-est. Nagyvárad. Saját tud. A Szent Monika Közösség egyik csoportja és a Ráskay Lea Közösség egy csoportjától rendezett Mozart-estet márc. 15-én, vasárnap délután 6 órakor a Szociális Testvérek Pray Gy-utcai otthonában. Közreműködnek: dr. Bánáss. László pápai kamarás, Mándy Margit énektanárnő, Antal Ilona és Bak László zongoraművész. A műsoron Mozart zeneművei és Sik Sándor versei szerepelnek.

Halálos szerencsétlenség érte a szovjet polgári repülés vezetőjét. Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol rádió moszkvai jelentése szerint Partusev, a szovjet polgári repülés ügyeinek vezetője, Üzbekisztan köztársaság területe fölött szolgálatelljesítés közben zzerencsétlenség áldozata lett.

Jövő héten tartja kis- és közgyűlést a megye. Nagyvárad. Saját tud. Bihar vármegye törvényhatóságának kisgyűlése március 17-én, a jövő hét keddjén tartja rendes havi ülését. 116 tárgysorozati pont szerepel a szétküldött meghívókon. 18-án, szerdán pedig közgyűlést tart a megye.

Magyar írók mennek Bulgáriába. A MTI jelenti: A március 15-én és 16-án a bolgár fővárosban rendezendő magyar irodalmi este dr. Fehér Géza szótiai egyetemi tanár útján meghívták Nyirő Józsefet, Szabó Lőrincet, Zilahy Lajost, Csuka Zoltánt és Jankis Jánost. A meghívottak pénteken indulnak el Bulgáriába.

Nyílttér

Felhívjuk mindazokat, kiknek Bot László és János tatarosi géptulajdonosoktól követelésük van, hogy 1942. március 25-ig jelentsék tatarosi körjegyzőségnek írásban vagy személyesen, fenti határidőn túli jelentkezést nem vesszük figyelembe.

Porkoláb Gábor.

Március 15-i ünnepek

A Szigligeti Társaság március 15-iki ünnepélye. A Szigligeti Társaság március 15-én délelőtt fél 12 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében a következő műsorral rendezi meg március 15-iki ünnepélyét: 1. Himnusz. Éneklő a közönség. 2. Talpra magyar! Szavalja: Fáy János, a Szent László gimnázium VIII. o. növendéke. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Hasznos Imre, a Szigligeti Társaság tagja. 4. Vitéz Somogyváry Gyula Assiagai Madonna c. költeményét szavalja: Kállay Margit, a Zrinyi Ilona felső kereskedelmi lányiskola növendéke. 5. Szózat. Éneklő a közönség. Az ünnepélyre ezután hívja meg a város közönségét a Szigligeti Társaság. Beléptidij nincs.

MÁRCIUS 15-IKI NEMZETI ÜNNEPET a Baross Szövetség Nagyvárad és Vidéke Szervezete is méltó keretek között fogja megünnepelni — folyó hó 14-én, szombaton este fél 7 órai kezdettel Rákóczi-út 12. szám alatti helyiségében. Ünnepi beszédet Diószeghy László gimnáziumi tanár tart, azonkívül a műsorban szerepelnek még Lakatos Ferencné, Kreicsik Mária és Adorján József. Kérjük a Baross tagokat, hogy családjaikkal együtt az ünnepségen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Idegen vendégeket is szívesen látunk. Nagy János ügyv. elnök.

A március 15-iki Nemzeti Ünnepet a nagyváradi MÁV alműhely ez évben is méltó keretek között ünnepli meg az alműhely dísztermében szombaton (14-én) este fél 8 órai kezdettel. Közreműködnek a dalárda és az önképzőkör tagjai. Felkérjük a MÁV alkalmazottait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

MÁRCIUSI ÜNNEPÉLY A KERESKEDELMELI LEÁNYKÖZÉPISKOLÁBAN. Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi m. kir. állami Zrinyi Ilona Kereskedelmi Leányközepiskola szombaton, március 14-én délután 5 órakor tartja meg márciusi ünnepélyét a Kereskedelmi Csarnok dísztermében. Az ünnepi beszédet Gocz Erzsébet tanárnő mondja. A növendékek hazafias szavallatokkal, énekszámokkal, előadással szerepelnek. Az ünnepély keretében osztja ki Hasznos Imre igazgató a március 15-i pályázatok nyerteseinek járó jutalmakat.

MÁRCIUS 15 A VÁRADUJVÁROSI KATOLIKUS ELEMIS ISKOLÁBAN. Saját tud. A nagyváradi-ujvárosi római katolikus fiúiskola március 15-én nemzeti ünnepélyt tart a Legényegylet dísztermében. Az ünnepségre gazdag műsort állított össze az iskola igazgatósága. Külön érdekessége a műsornak egy kis negyedikes elemista, Hamza a György hegedűszólója: Lavotta Szerenádja és Brahms Magyar tánca.

Megjelent a Protestáns Könyv

A Protestáns Könyv az 1941. október végén lefolyt Országos Protestáns Napok vezérszámát: az értelmiségi konferenciák anyagát, a vidadói emlékünnepe és a Protestáns Irodalmi és Művészeti előadásait tartalmazza. A könyvhöz előzót, illetőleg bevezetőt az Országos Bethlen Gábor Szövetség elnöke: Tasnádi Nagy András dr. ügyvezető társelnöke: vitéz Törs Tibor, a Protestáns Napok igazgatója: Kiss Roland, a Szövetség igazgatója: Jakabffy Domokos és sajtótitkára: Borbély László irt. Kapható a Bethlen Gábor Szövetségnél 3.50 pengő áron.

RÁDIÓ

PÉNTEK, MÁRCIUS 13.
Budapest I.

- 6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Székesfevárosi Tűzoltózenekar.
11.20 Zenekari művek.
11.40 Dr. Somogyi Béla orvos előadása.
12.10 Szórakoztatás zene.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
14.00 Weidinger Ede szalonzenekara.
15.20 Hevesi Aladár hárfázik.
15.40 Reinhold Scharnke előadása.
15.50 Sallak Pál énekel.
16.15 Rádióposta.
17.15 Pertis Pali cigányzenekara.
17.50 Sportközlemények.
18.00 Ticharich Zdenka zongorázik.
18.30 Részletek Petőfi műveiből.
19.20 Német hallgatóinknak.
19.40 Két magyar egyfelvonásos.
20.10 Tánca, dal, szerelem.
21.10 Dr. Cholnoky Jenő előadása.
21.25 Magyar német és olasz indulók.
23.25 Magyar nóták.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

- 18.00 Erdős Jenő felolvasása.
18.30 A Rádiózenekar műsorából.
19.30 Az Operaház előadásának közvetítése.
20.55 Hírek.
22.30 Az operaelőadás folytatása.

SZOMBAT, MÁRCIUS 14.
Budapest I.

- 6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Milinkovich Gemma énekel.
11.40 Mit nézzünk meg? Az ember vallására vonatkozó tárgyakat a Nemzeti Múzeumban. Ismereti dr. Gallus Sándor.
12.10 Melles Béla zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
14.00 Művészlemez.
15.20 Surányi Rudi cigányzenekara.
16.10 Ifjúsági rádió.
17.15 Ruzsin hallgatóinknak.
17.45 Géczy Barnabás zenekara.
18.35 Holéczy Ákos jazzegyüttese.
19.20 Hangképek innen-onnan.
19.40 A Vitézi Rend Zrínyi csoportja irodalmi és művészestjének közvetítése.
20.20 Részletek a híres magyar operettkből.
22.10 Bura Sándor cigányzenekara.
22.35 Pátria tánclemez.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

- 17.45 Missziós üzenetek.
18.35 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
19.00 Tánccene.
20.00 Hírek.
20.10 Ügetőversenyeredmények.
20.20 Biztriczky Tibor heggedül.
21.00 Molnár Gábor felolvasása.
21.10 Budapesti Hírek.
21.35 Dr. Radocsi János előadása.

Kik kaphatnak munkát és milyen munkásokat keresnek a Munkaközvetítőben?

(Nagyvárad.) A M. Kir. Állami Munkaközvetítő Hivatal a következő elhelyezkedési lehetőségeket mutatta ki március 11-én:

Elhelyezkedést Nagyváradon egy kerékgyártó, egy borély, 11 cipész-csizmadia, 1 ápolónő, 1 bejárónő, 3 mindenés, 2 szakácsnő, 1 kertész, 2 napszámos hadigondozott, vagy tűzharcos. vidéken 1 férfi és 1 nő kalapos, 2 mindenés, 2 szakácsnő, 1 nevelőnő, 5 kifutó.

Foglalkozást keres 5 ács, 12 asztalos, 1 hádogos, 2 kerékgyártó, 8 borély, 2 férfi és 1 nő bútorfényező. 1 cserepes, 21 cipész-csizmadia, 1 férfi és 4 női felsőrész-készítő, 1 cukrász, 13 gépész, 6 gépkocsivezető és szerelő. 12 férfi és 16 női gyári segédmunkás. 3 hentes, 1 férfi kalapos, 4 kereskedő-

segéd, 8 kovács, 1 kőfaragó, 23 köműves, 1 könyvkötő, 1 kötő-szövő, 25 lakatos, 2 magántisztviselő, 7 molnár, 1 műszerész, 47 napszámos, 1 rézműves, 4 sütő, 8 férfiszabó, 3 nőiszabó nőmunkás, 10 női vendéglői szakmunkás, 1 női segédmunkás, 8 szobafestő, 1 szűcs, 2 tímár, 11 vas- és fémcszerelő, 1 vas- és fémöntő, 5 villanyszerelő, 1 vulkanizáló, 3 ápolónő, 12 bejárónő, 49 mindenés, 4 nevelőnő, 1 mosó-vasalónő, 3 kertész, 37 kifutó.

Mivel a helyzet szinte óráról-óra változik, ajánlatos a megkereséseket minél hamarabb eszközölni. A munkaadók megbízásait a munkaközvetítőnél szóval, levélben, vagy telefonon jelenthetik. A Munkaközvetítő a Szilágyi Dezső-utca 28. szám alatt működik. Telefonszáma 25-76.

SZINHÁZ

Kiss Manyi kabaré-estje a Szigligeti Színházban

Nagyvárad. Saját tud. Kabaré-estet rendezett a Szigligeti Színház szerda este, amelynek Kiss Manyi volt a főhőse. Rövid egyfelvonásosok és magánszámok váltogatták egymást. A darabokat a vendégművész hozta magával a fővárosi kabarészínpadok műsorából, amelyeken ma is zsidó szellemiség uralkodik s ez nagy mértékben zavarta a műélvezetet, amit ennek a pártatlan tehetőségű kis székegy színésznőnek a játéka nyújtott. A darabok bántó, sokszor arcpirítóan erkölctelen szellemet lehettek s ez sokszor kellemetlen érzéssel töltötte el a közönség nagyrészét.

Az egyik darabban egy szemtelen és kotnyeles kislányt játszott Kiss Manyi, aki nővére völgyénekek rendre elárúja a család minden piezkos egyét s egész romlottságát; a másodikban egy szolgát alakít, akit szociális szellemű gazdája oly nagy megértéssel és türellemmel oktat ki a háziteendőkre, hogy a végén feldühödve a leány együgyűségén, megfojtja őt; a harmadikban mint német kisasszony jelenik meg Kiss Manyi egy fiatalember lakásán, aki szintén német órát vesz, hogy aztán bevall-

ja való szándékát a tanítást rendkívül komolyan vevő, de a váratlan fordulat tal szembentisztán nyelvi kifogást emelő Fräuleinnak; a negyedikben egy hárnőt játszik, akinek az a feladata, hogy egy most érettegizett fiút bevezessen az életbe.

Családiasnak éppen nem mondható ez a műsor, de alkalmas adott Kiss Manyinak, hogy művészi egyéniségét több oldalról mutassa be. Az egyfelvonásosokon kívül még egy kedves operettegyveleghen lépett a népszerű színésznő a nagyváradi közönség elé, amely mindvégig elragadtatással, tomboló lelkesedéssel ünnepelte őt. A „habos sütemény” három változatának ezuttal is csriási sikere volt. A közönség nem tudott betelni Kiss Manyi kedvességével és zajosan követelte az énekszámok megismétlését.

A színház igazgatósága a rendkívüli sikerre való tekintettel kérte Kiss Manyit, hogy hosszabbítsa meg vendégjátékát, de ő kénytelen volt az éjjel mégis elutazni, mert ma Törökzentmiklóson egy jótékonycélu előadáson kell fellépnie.

„A Kiewi járőr” bemutatója pénteken este

— **Boldoggá teszlek**, nagyszerű operett újdonság első olcsó helyáras előadása ma, csütörtökön este Jurik Julcsi, Radnóthy Éva, Tanay Emil és Solymossy Imrével a főszerepekben.

— **Pénteken este premier** bérletben mutatja be a színház A kiewi járőrt. Az ősbemutató iránt nagy az érdeklődés. Bérlety László darabjához a pompás muzsikát Szathmáry Endre irta. A díszleteket Útő Endre tervezte és festette. Főszereplők: Moóry Lucy, Koltay Aranka, Delly Ferenc — aki egyben az újdonság rendezője is — Sármasz Miklós, Solymossy Imre, Kozma Andor és Barsy Béla. — A kiewi járőr műsoron marad szombaton este rendezés nap délután és vasárnap este rendezési helyárrakkal. — Tisztviselő bérletben szerdán este kerül színre A kiewi járőr.

— **Szombaton délután 4 órakor: Sztambul rózsája.** Fali Leo pompás

muzsikájú nagyoperettje szombaton délután 4 órai kezdettel kerül színre egységes filléres helyárrakkal. Jurik Julcsi, Radnóthy Éva, Tanay Emil és Solymossy Imrével a főszerepekben.

— **Hétfőn este** a Népművelődési Bizottság rendezésében Legyen úgy, mint régen volt című irredenta tárgyú operett újdonság szerepel a színház műsorán, hogy március idusát a Népművelődési Bizottsággal együtt is ünnepelhesse a színház. Jegyek elővételben Szilágyi Dezső-utca 26. sz. alatt kaphatók.

— **Előkészületben: Az Ember tragédiája.**

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este: **Boldoggá teszlek.**

Pénteken este: **A kiewi járőr,** pénteken este: **A kiewi járőr,**

Szombaton délután 4 órakor: **Sztambul rózsája.**

Szombaton este: **A kiewi járőr.**
Vasárnap délután 4 órakor: **A kiewi járőr.**

Vasárnap este: **A kiewi járőr.**
Hétfőn este: **Legyen úgy mint régen volt.** (Népművelési előadás.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Aláskeresőknek 25 százalék engedmény

Különféle

Helybeli iparvállalat keres vizsgázott kazánfűtőt azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 128

Egy jó karban levő 100 literes hordót megvételre keresek. Bunyitay-liget 46. szám. 125

Keresünk bérbe 200-300 tojás számmár Khüne keltetőgépet. Ajánlatokat a kiadóba kérünk. 117

Paplan vattát ócskát, használtat veszek. Platt, Szigligeti-u. 5.

Jó állapotban levő ebédő és futószőnyeg, valamint modern csillárt megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek 96

MAGYAR SZEMLE könyvek kedvezményes áron eladó. Cim a kiadóban. 993

Teljes magyar-latin Misszale vászonkötésben, vörösmetszéssel, valamint egész bőrkötésben, aranymetszéssel kaphatók a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

Nagyvárad város térképe kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Eladó jutányos áron erős vázú bicikli, rossz gumikkal. Halász-u. 14. 119

HUSVÉTI ajándékul vásárolja meg Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörténet nyolckötetes munkáját. Megszerezhető: füzve és kötve a Magyar Lapok kiadóhivatalánál. 99

Jó állapotban levő női biciklit megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 95

Extrahálás céljára alkalmas bármilyen mennyiségű szőlőmagot azonnal átveszünk. Ajánlatokat: Vegyi- és Élelmiszeripari R. T. Anyos Pál-u. 2-6. alá. 122

Mosást, vasalást keresztény családnál 3 pengő napidijért vállalok. Össztelep, Csatlós-u. 16. Flórekne. 129

Helybeli iparvállalat keres elektromotor szerelésében gyakorlattal bíró villanyszerelőt állandó alkalmazásra. Cim a kiadóban. 127

Családnak megélhetést biztosító keresztény fűszerüzlet azonnal átadó. Cim a kiadóban. 123

Perfekt mindenés szakácsnő 15-re alkalmazást keres. Cimet a kiadóba kérek. 126

Fényképész segédnőt amatőr-fotó munkákban gyakorlottat és 4 középiskolát végzett keresztény tanuló 15-re felveszek. Pécsi fotoszaküzlet, Rákóczi-ut 6. 120

KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: **Dr. Paál Árpád** Felelős kiadó: **Dr. Scheffler Ferenc**
Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körirógógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.